

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Elofizetési árak:		Vidékre küldve:	
Helyben.			
Egy évre	10 kor. — fill.	Egy évre	16 kor. — fill.
Fél évre	5 —	Fél évre	8 —
Negyed évre	2 — 50.	Negyed évre	4 —
Egy hóra	—	Egy nora	70 —
Egyesszám ára 4 fillér.			

Főszerkesztő: **BENEDEK JÁNOS.**
Felelős szerkesztő: **Hj. MÓRIÓZ PÁL.**
Kiadók: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Hirdetési díjak:
Hat hasabos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többször megjelenő hirdetések jutányosan. — Apró hirdetés minden sor 4 fillér.

Debreczen tisztujtó közgyűlése.

Tegnap következett be az a nap, mely Debreczen város jövő történetében kiváló nagy fontossággal bír.

Megalakult a város új tisztikara. Lecsilapultak a szenvedélyek, a tusák. Debreczen város törvényhatósági bizottsági tagjai előtt tisztán a város jövő boldogulásának, virágzásának érdeke lebegett és a törvényhatóság városa iránt érzett meleg szeretettől áthatva úgy alakította meg az új tisztikart, hogy méltán nézhetünk a szebb jövő, a felvirágzás, a boldogulás virradása felé.

A város első és legfontosabb állásának betöltésére, a polgármesteri székbe azt a férfit szemelte ki, helyesebben ültette, kit mi is első pillanattól kezdve egyedül tartottunk arra hivatottnak, hogy ennek a városnak zilált viszonyait rendezni képes és hogy ez a város az ő vezérlete alatt egy szebb, boldogabb hajnal, a virulás, a haladás korszakát éri el.

Ez a férfi Kovács József.

Debreczen szab. kir. város törvényhatósági bizottságának tagjai Kovács Józsefet ültették a polgármesteri székbe. Kovács József egyéniségét ösmerjük, az ő élete, működése nyitott könyv a város polgársága előtt és mikor őt a pol-

gármesteri székben meleg szeretettel üdvözljük, örvendünk azon, hogy olyan férfit tisztelt meg e város szeretetével, annak a derék embernek előlegezte bizalmát, kinek lelkébe, szívébe van vésvé e város anyagi és szellemi boldogulása és aki minden erejével azon lesz, hogy ezt megisvalósítsa.

És amidőn Kovács Józsefet, mint Debreczen város megválasztott polgármesterét üdvözölhetjük, büszkén hirdetjük azt is, hogy ő a mi pártunknak oszlopostagja. És hogy őt választották meg polgármesterré, a törvényhatóság bizottság tagjai megértették és megisfontolták a főispán emlékezetes beköszöntő szavait: városi ügyekben ne ösmerjük pártpolitikát! Ez az ige tegnap testet öltött, mert a törvényhatósági bizottság tagjai felül emelkedtek minden pártpolitika itekinteteken, szabadon, meggyőződésük és lelkiismeretük szerint, egyedül csak a város anyagi és szellemi előhaladása, a város jövő fejlődésének érdeke lebegett szemük előtt és ebből az elvből kiindulva és vezéreltetve **pártkülönség nélkül** választották meg Kovács Józsefet a polgármesteri tisztség díszes méltóságába.

Az új polgármester egyénisége, nyílt őszinte jelleme biztosíték arra, — ő maga is jelentősen hangsúlyozta, — minden pártpolitika ki lesz zárva a városházáról és csak tisztán, egyedül Debreczen érdekének, felvirágoztatásának nagy munkáját akarja lelkesedéssel, kitartó munkássággal városa iránt áthatott meleg szeretettel megvalósítani.

Adja Isten, hogy úgy legyen. A város minden polgára segítségére lesz e nemes, szép, magasztos eszmék megvalósításában.

És ez, hisszük, sikerülni is fog neki, mert olyan munkatársakat adott mellé a törvényhatóság, kiknek támogatásával meg is valósíthatja terveit, eszméit.

Komoly, munkás ember mindegyik dolgozó társa. Ott van elsősorban az ő helyettese, Vecsey Imre, kinek eddigi törekvéseit, igyekezetét, szorgalmát és kiváló munkásságát jutalmazta a törvényhatóság akkor, mikor őt egyhangulag lelkesedéssel, a város második tisztviselőjének megválasztotta.

Többi segítő társai Bészler Károly, Körner Adolf, Oláh Károly, Király Gyula tanácsnokok, Ábrahám László főügyész, Magoss György alügyész, mindnyájan régi kipróbált, derék, jeles munkaerők, kik, hiszük szintén támogatni fogják Kovács József polgármestert abban a nehéz munkában,

Tárczajegyzetek.

Irta: **András diák.**

(Prielle Kornélia házassága.)

A legdicsebb magyar „nagy mama” életéből mondok el egy bájos mozzanatot. Az esetet, amint tudom, gróf Teleky Sándor is megírta „Egyről-másról” cz. könyvében, de én szemtanútól hallottam a dolgot s az előadás bizonyos eltéréseket mutat.

A közhit szerint Prielle Kornélia Debreczenben lépett házasságra Szerdahelyi Kálmánnal, a Nemzeti színház fényes tehetségű, néhai bonvivant művészevel, akitől később különvált ugyan, de törvényesen nem váltak el s így végre ismét mint házások éltek egymás oldalán.

Ez az előadás nem felel meg a valóságnak, mert Prielle és Szerdahelyi a debreczeni esküvő után törvényesen szétválasztottak és mint idegenek tekintették egymást.

Egyszer azonban a régi szerelem újra virágzott mindkettőjük lelkében és szívesen közeledtek volna egymáshoz, de — már nem

voltak házastársak. Az egyik életutja vitt erre, a másike amarra. Maguk akarták így.

Hanem közbejött egy véletlen esemény, amelyre nem számítottak s amely egymáshoz egyengette utjukat.

Prielle is, meg Szerdahelyi is Kecskeméten vendégszerepeltek. A városi közélet egyik legtiszteltebb alakja volt akkor Fördös Lajos kalvinista főesperes, aki a színészetet s annak művelőit is fölötte szerette. Prielle meg Szerdahelyit régi ösmeretség fűzte Fördös Lajoshoz s mindketten meg látogattak.

Egyszerre léptek be a főesperes szobájába.

Fördös Lajos hallotta már „esetüket.” Mikor megpillantotta őket, hirtelen fölemelkedett ültéből.

Szép, méltóságos alak volt, nyílt, fenkölt homlokkal, kitűnő szónok, melegszívű ember. A régi tiszteletreméltó református lelkipásztorok nemes mintaképe.

Ünnepélyes, fölemelt hangon fordult a meglepetéstől megrendült vendégeihez:

— Fogjátok meg egymás kezét és esküdjétek egymásnak örök hűséget!

De olyan volt ez, mintha valóban a templomban történt volna.

Prielle elhalványodott, a szeméből kiesett a könny és oly mély hatással volt reá ez a nem várt jelenet, hogy a szívet átjáró érzelmektől valósággal elalélt. Szerdahelyi Kálmán fogta boldogan karjaiba.

Ez a jelenet eldöntötte sorsukat.

Alig mult el egy hónap, művész és művésznő újra megjelent Fördös Lajosnál. Akkorra a formalitások már el voltak intézve s a művészpárt, saját kívánságára, ott, ugyanazon szobában most már valósággal összeeskette Fördös Lajos.

Nem is váltak el aztán többé Prielle és Szerdahelyi. Hanem boldogan éltek a művész haláláig.

Estére pedig a jó tiszteletesné vidám lakomat csapott s az egyszerű lelkészi ház két nagynevű művész boldogságának örvendezett.

Igy történt meg Prielle Kornéliának és Szerdahelyi Kálmánnak második esküvője, amint azt nekem az esküvőn jelenvolt egyik szemtanu elbeszélte.

melyre a törvényhatóság előlegezett bizalmából vállalkozott.

Két, új fiatal, talentumos munkatársával is gyarapodott a tanács. Csóka Samuel és Szabó Kálmán a két új tanácsnok. Mindkettő telve lelkesedéssel, ambícióval. Náluk is csak eddigi munkásságukat jutalmazta a törvényhatóság azzal, hogy tanácsnokoknak megválasztotta.

Ezekből áll ma már Debreczen város vezetősége és ilyen jeles, képzett, városa szeretetétől áthatott tisztikarban biztosítékot látunk arra nézve, hogy Kovács József új polgármesterrel az élükön, elfogják mozdítani Debreczen város anyagi és szellemi fejlődését.

E város minden polgára amilyen bizalommal néz a jövő elé, époly n őszintén kívánja is, hogy az új tisztikar virágoztassa fel ezt a derék magyar várost!

(L. J.)

(A gyűlés megnyitása.)

A nagy közgyűlési terem zsongó méhkaszhoz volt hasonló, a mikor Puky Gyula főispán, Simonffy Imre, Komlóssy Arthur, Vecsey Imre és a tanács többi tagjainak kíséretében megjelent a teremben. Pont három óra öt percz volt. A moraj elült a teremben

(Fördös Lajos a tehénről.)

Hadd vetek itt papírra egy füst alatt egy jellemvonást Fördös Lajosról, a kitűnő egyházi íróról, akinek a hitatos imakönyveit használja ma is a kálvinista hölgyközönség.

A felesége egyszer el akarta adni az egyik tehenet, mert nem jól tejtelt. Egy tanácsmagyarral volt már nagy alkuban s hogy el kellett menni hazulról, nagyon megkérte az ő édes jó urat, hogy ha tavolletben visszatálna jönni a vevő, hat csak ügyesen beszéljen vele, „ne úgy, amint szokott.“

Hat persze, hogy a vevő épp akkor tért vissza, mikor a nagytiszteletűné oda volt.

— Nagytiszteletű uram — vágódott be a főesperes szobájába a szolgáló — tessék kijönni, itt vannak a tehénért.

Kimegy Fördös Lajos, oszt kérdi tőle a vevő, hogy hát igazán olyan jó-e a tehén, mint a nagytiszteletűné mondotta, igazán nincs-e valami hibája? Valami rejtett, lapangó fogyatkozása.

— Enyje, barátom — így felelt meg Fördös Lajos a kérdésre — hat olyan együgyűnek képzeled magat a tiszteltes asszonyt, hogy a jó tehenet eladná? Én ugyan nem tudom, van-e baja, nincs-e, mert nekem más a dolgom, minthogy a tehén-istállóban forgolódik, de annyit mondhatok kendnek, hogy van az én feleségem olyan okos asszony, hogy a világ minden kincséért sem adná el ezt a tehenet, hogyha valami nagy hibája nem volna.

Most már aztán mindenki kitálhatja, hogy elvezette-e a tehenet a vevő, vagy otthagya mindenestől, mint Szent Pál az oláhokat?

s az elnökség felvonult az elnöki emelvényre, mely ez alkalommal fungált először. A főispán diszmagyarban foglalta el elnöki széket.

Simonffy polgármester közvetlen a főispán után foglalt helyet az elnöki emelvényen. Tüntető taps és éljenzés fogadta a lelépő podesztát, a ki meghatva köszönte meg a rokonszenv megnyilatkozását.

Puky Gyula főispán következőleg nyitotta meg a közgyűlést:

Tisztelt közgyűlés! Üdvözölve a közgyűlés nagy számmal megjelent tagjait, kötelességemnek tartom jelezni, hogy a mai közgyűlésen a törvényhatósági bizottság legfontosabb autonóm jogát gyakorolja. Bizalmát fejezi ki azok iránt, a kik a multban híven teljesítették kötelességüket s pálcát tör azok felett, a kik a bizalomra nem szolgáltak reá. Reményli, hogy politikai szenvedelem nélkül, tisztán a város érdekeit tartva szem előtt fog lefolyni a választás. Ebben az erős es határozott meggyőződésben nyitja meg a tisztújító közgyűlést.

(Ováció Simonffy Imrének.)

A főispán megnyitó beszéde után a lelépő polgármester Simonffy Imre emelkedett szólásra. Pillanatokig tapsolták és eljenztek, a mint beszélni kezdett. Beszéde így hangzott:

Régi szokás, hogy a midőn az alkotmányos uton megválasztott tisztikar mans dátuma lejár, a tisztikar elnöke felszólal éleleteszi a megbízatást a tisztikar nevében is. Én is ennek a szokásnak hódolva állok fel s a magam részéről vegleg, tisztviselőtársaim nevében ideiglenesen lemondok megbízatásomról. Hiszem, hogy a törvényhatósági bizottság meg fogja találni a helyes utat a politikai szenvedelmek mellőzésével, olyan tisztikart választ, a mely feladatának magaslatán áll. A város érdekei ezt úgy kívánják. A régi terheket, a melyet a nagy méretű haladás rott reá a városra, csak így lehetséges szépen, biztosan eltüntetni. A multtal nem akar hosszasan foglalkozni. De hogy ez a huszonhét esztendő a haladás esztendeje volt, az is bizonyítja, hogy huszonhét év alatt Debreczen népessége majdnem harmincezerrel emelkedett.

Én mint polgármester utolszor emelek szót, de kötelességemnek tartom azért január elsejeig helytállani. Azontul pedig akarom a várost a bizottsági közgyűlésen szolgálni. — Negyvenhét éven keresztül szolgáltam Debreczen városát, huszonhat éven, mint polgármester. Ez alatt az idő alatt hazám és szülővárosom iránti rendőletlen szeretet vezetett. Az én életem magas kora, felejtethetlen fiam elhunytával ért nagy csapás lehetlennékké tették, hogy a hatodik ciklusban is pályázzam a polgármesterségre.

Ezt már a mult évben elhatároztam. Most tehát a midőn visszaadom a közgyűlés kezébe tisztemet, köszönetet mondok a főispán, a volt főispán uraknak, a törvényhatósági bizottság tagjainak, átadom széketemet. (Zajos és lelkes éljenzés.)

Puky Gyula: Ügyrendünk értelmében a tisztújítás megejtéséig jegyzőt és ügyészt kell választani. Felkérem Vecsey Imre tb. főjegyzőt és Iriyi István dr. ügyvéd urat, hogy mint jegyző és ügyész foglalják el az elnöki emelvényt.

Ennek megtörténte után Simonffy Imre a mult e szép emléke lelépett az elnöki emelvényről s mint közember a tanácsosok asztala mellett foglalt helyet.

Lengyel Imre állott ezután fel szólásra. Elismerő szavakban méltányolta Simonffy Imre nagy érdemeit. Mig formát találnak — folytatta beszédét — hogy kifejezzük nagy és igaz elismerésünket a huszonhét esztendő nemes munkája iránt — indítványozom, hogy Simonffy Imre kir. tan. polgármester érdemeit iktassa jegyzőkönyvbe a törvényhatósági bizottság. (Lelkes éljenzés.) Egyben a tisztikar működéséért is jegyzőkönyvi köszönetet kér mondani.

Puky Gyula: Mint az állami hatalom végrehajtó közege szerencsésnek erzem magamat, hogy tolmácsolhatom a törvényhatósági bizottság elismerést a lelépő polgármester ur előtt. Határozatilag kimondom, hogy érdemeinek elismerése jegyzőkönyvbe iktatik. (Éljenzés.)

(Tisztújítás.)

Ezután áttértek a tisztújításra. Legelőször is a szavazatszedő küldöttséget alakította meg a főispán.

Két helyen történtek a szavazások. A nagyteremben; ennek a szavazatszedő küldöttségnek elnöke dr. Kemény Mór, tagjai dr. Gulyás István és Györffy Aladár, jegyzők Csóka Samuel és Kovács Kálmán.

A második küldöttség a polgármesteri titkári szobában működik. Ennek elnöke Szabó Kálmán, tagjai Marton Imre és Lukács Armin, jegyzők Tóby Elek és Tóth Emil.

(A kijelölő választmány megalakítása.)

A kijelölő választmány megalakítása következett ezután.

Névszerinti szavazást kértek, amit a főispán el is rendelt. A szavazás tartamára a gyűlést az elnök felfüggesztette.

Fél óra mulva kihirdette Puky Gyula főispán a szavazás eredményét.

Beadatott összesen 202 szavazat, ebből kapott dr. Kenézy Gyula 116, dr. Bakonyi Samu 115 es Kiss Albert 115 szavazatot. Ezeket jelölte a függetlenségi párt a kijelölő bizottságba es ezek kerültek ki győzelmesen, mert a szabadelvűpárt jelöltjei Zádor Lajos 84, Bechert Manó 83 es Serli Ede 84 szavazatot kapott. Az volt különben az erő próba, mert a Kovács József pártjának jelöltjei 21 szótöbbséggel győztek. A főispán ezután kinevezett még három tagot a jelölő bizottságba es pedig Dobieczy Sándort, dr. Kola Jánost es Zador Lajost.

A bizottság ezután a főispán elnöklésével visszavonult a jelölés megejtésére.

(A jelölő bizottság jelentése.)

Rövid tanácskozás után befejezte működését a jelölő bizottság es jelezte, hogy először a polgármester választást ejtik meg.

Két pályázó van:

Kovács József es Komlóssy Arthur.

A jelölő bizottság mindkettőt jelöli.

(A polgármester választás.)

A szavazatszedő küldöttség, miután névszerinti szavazást kértek, visszavonult es megkezdődött a szavazás.

Nyugodtan, minden kapacitálás nélkül járultak a bizottsági tagok az urnához.

Félórát vett igénybe a szavazás es ekkor nagy érdeklődés közepette hirdette ki

Lám Sándor

árakon. A n. é. közönség becses párfogását kéri

üveg és porcellán üzlete Piacz és Hatvan-u. sarkán.

Ajánlja leszállított árakon ebédülő, szalon es hálószoba függő lámpáit. Elvállal képkeretezést aranyozott, barokk secessiók rámákból diszes kivitelben rendkívüli olcsó

tisztelettel

Lám Sándor.

Wolafka Nándor, ki időközben Szabó Kálmán helyett átvette egyik szavazatszedő küldöttség elnökségét, a szavazás eredményét.

Beadatott összesen **200 szavazat**.

Ebből kapott **Kovács József 109 szavazatot**.

Komlóssy Arthur 89 szavazatot.

20 szótöbbséggel Debreczen törvényhatósága Kovács Józsefet választotta meg polgármesternek.

Üresen beadtak **2 szavazólapot**.

Lelkes éljenzés fogadta az eredmény kihirdetését.

Puky Gyula a szavazás eredménye alapján Kovács Józsefet Debreczen szab.kir. város polgármesterének jelentette ki. A megválasztott polgármesterért a főispán küldöttséget menesztett, mely küldöttségnek tagjai lettek Dicsőfi József, Kertész János és L. Nagy Bálint. Rövid negyedóra után az utczáról felhangzó lelkes éljenzés jelezte, hogy az új polgármester megerkezett.

(Az új polgármester eskületétele.)

Harsogó éljenzés, tapsvihár fogadta Kovács József polgármestert, mikor a terembe lépett. Az éljenek lecsillapultával Puky Gyula főispán szólott először és a következő szavakat intézte az új polgármesterhez:

Midőn meleg érzellemmel üdvözlöm ügyvéd urat, mint Debreczen megválasztott polgármesterét, meg vagyok arról győződve, hogy polgármester ur nem egy pártnak, hanem Debreczen szab. kir. városnak polgármestere. Hiszem azt, hogy azoknak, a kik önt megválasztottak, azokkal szemben, akik ellenfelére szavaztak, előnyt nem fog adni. Arról is meg vagyok győződve, hogy Debreczenért minden időben lelkes, odaadó munkára kész. Ebben a reményben fogadja ugy a magam, mint a törvényhatósági bizottság meleg üdvözlését. (Zajos éljenzés.)

Kovács József megindultan hallgatta végig a főispán beszédét, aztán az elnöki emelvényre ment fel, a hol letette a hivatalos esküt. Az eskümintát **Vecsey Imre** főjegyző olvasta fel.

Az eskü után **Kovács József** a következő beszédet intézte a törvényhatósági bizottsághoz:

Méltóztassanak megengedni, hogy az imént letett hivatalos esküt, mielőtt a tulajdonképeni köszönetet tolmácsolnám, kiegészítem azzal, hogy hű leszek királyomhoz, hazámhoz, városomhoz, hű leszek önökhez. (Éljenzés.) Midőn ezt az ígéretet teszem, egyben hálás köszönetet mondok önöknek az előlegezett bizalomért. Köszönöm ezt önöknek. Most, ebben az ünnepélyes perczben egész részletességgel nem indokolhatom, hogy miért pályáztam a polgármesteri tisztségre. Egy indokot azonban felemlitek és ez a köteleességem. Köteleességem városom szellemi és anyagi boldogulását szívemen viselni és ha ez egy magasabb állásba történt elszóllítással történik, én helyt állok. Beszéde további részén kifejti, hogy a város közállapotának, anyagi ügyeinek szanalása az első kötelessége. — Ebben

kérni fogja a lelépett polgármester támogatását is. Debreczen kulturáját fejleszteni kell s az áldozatoktól sem szabad visszariadni. Ezuttal, csak azt kéri a törvényhatósági bizottságtól, hogy fogadják őt olyan szeretettel, mint a milyen lángoló lelkesedéssel fog ő Debreczen érdekeinek, felvirágoztatásának nagy munkájához.

Zajos, lelkes éljenzéssel honorálták az új polgármesternek emez őszinte szavait.

Kovács József beiktatása után **Komlóssy Arthur** emelkedett szólásra.

Szokatlan ugyan, a mit tesz, de kéri, hogy hallgassák meg mondanivalóját, mert másutt nem lesz alkalma ezt elmondani. Komoly, nyugodt szavakkal mondja el ezután, hogy amennyire csak emberileg lehetséges, nem fog keserőséget érezni szívében. Kéri barátait s mindazokat, akik reá szavaztak, hogy a szívében fennmaradt keserőséget ruházzák át reá. Igaz azonban, hogy mint a törvényhatósági bizottság tagja tovább is buzgón fog munkálkodni városa javára.

(A főjegyző választás.)

Hatalmas, impozáns tüntetés következett a polgármester választás után.

A város második tisztviselőjének a polgármester helyettes főjegyzőnek választása volt ez.

Két pályázó volt. **Vecsey Imre** és **Bészler Károly** tanácsnokok.

Bészler Károly időközben visszalépett, egyedül **Vecsey Imre** maradt.

Mikor a főispán ezt a tényt a közgyűlésnek bejelentette, hosszan, perczekig lelkesen hangoztatta minden ember:

— Éljen **Vecsey Imre!**

Lelkes éljenzések között jelentette ki ezután Puky Gyula főispán **hogy Vecsey Imre Debreczen város egyhangulag megválasztott főjegyzője.**

A főispáni enunciació után **Vecsey Imre** a hivatalos esküt letette s lendületes, szép beszédben köszönte meg az egyhangú bizalmat. Megígérte, hogy szívének minden dobánásával, lelkenek minden tevékenységével Debreczenért fog élni és dolgozni.

(Tanácsnokok — egyhangulag)

Az egyhangú főjegyzői választás után három egyhangú tanácsnok választás volt.

Az I. tanácsnoki es úrvaszkéi elnöki állásra öt pályázó volt. Négy visszavonta a pályázatát maradt egyedül **Bészler Károly**. **Közfelkiáltással választották meg.**

A II. tanácsnoki állásra kijelöltettek: **Körner Adolf**, **Boldizsár Kálmán** dr., **Koncz Ákos** és **Lovassy Károly**. A pályázók közül:

Körner Adolf egyhangulag megválasztott.

A III. tanácsnoki állásra kijelöltettek: **Oláh Károly**, **Szabó István**, **Simonffy Gyula**, **Borbély Ferencz**.

Oláh Károly egyhangulag megválasztott.

(A többi tanácsnoki állás betöltése.)

Az első szavazás a negyedik tanácsnoki állásnál volt, a hol **Király Gyula**, **Medgyaszay Miklós**, **Csáky János**, **Udvarhelyi Géza** és **Nagy Lajos** mérköztek.

A szavazás eredménye a következő volt. Beadtak 188 szavazatot. Ebből kapott:

Király Gyula 96

Udvarhelyi Géza 33

Csáky János 48

Medgyaszay Miklós 9

Nagy Lajos 5

Csóka Sámuel 2 szavazatot.

E szerint 96 szavazattal negyedik tanácsnokul **Király Gyula** választott meg.

Az ötödik tanácsnoki állásért **Hajdu Gyula**, **Medgyaszay Dezső**, **Juhász Ignác** és **Csóka Sámuel** pályáztak.

Beadatott összesen 188 szavazat. Ebből kapott:

Csóka Sámuel 89

Juhász Ignác 58

Hajdu Gyula 18

Medgyaszay Dezső 17 szavazatot.

Csóka Sámuel tehát **94 szavazattal ötödik tanácsnoknak megválasztott**

Csóka Sámuel megválasztása után a kijelölő bizottság visszavonult — jelölt a hatodik állásra. Kijelöltek:

Szabó Kálmán

Hajdu Gyula.

Vargha Károly.

Husz bizottsági tag névszerinti szavazást kért. Minthogy azonban a névszerinti szavazást kérő ívet idő őzben visszavonták, a főispán **Szabó Kálmánt** egyhangulag megválasztott tanácsnoknak jelentette ki.

(A főügyész választása.)

A főügyeszi állásra öten pályáztak. Ketten, **Nagy Sándor** és dr. **Varga Lajos** időközben visszavonták kérvényüket. Három pályázó maradt: **Abrahám László**, **Magoss György** dr. és **Nagy Lajos** dr. — A jelölő bizottság mind a hármat kijelölte. A szavazás eredménye a következő: Beadatott 191 szavazat.

Ebből kapott:

Abrahám László: 125

Dr. **Magoss György**: 55

Dr. **Nagy Lajos**: 8

Dr. **Szücs Géza**: 2 szavazatot.

Főügyészszé Abrahám Lászlót választották meg **125 szavazattal**.

(Az alügyészség.)

Legtöbb pályázó az alügyeszi állásért versenyzett. A kijelölő bizottság jelölte:

Dr. **Magoss Györgyöt**

Dr. **Berger Andort**

Dr. **Fejér Ferenczet**

Dr. **Kovács Józsefet**

Dr. **Szücs Gézát**

Dr. **Varga Lajost**

Nagy Sandort.

Döczy Emil dr., a kit szintén kijelölték, visszavonta pályázatát.

A szavazás eredménye a következő volt. Beadatott összesen 181 szavazat.

Dr. **Magoss György** kapott 61 szavazatot.

Dr. **Berger Andor** " 28 "

Dr. **Fejér Ferencz** " 35 "

Dr. **Szücs Géza** " 21 "

Dr. **Varga Lajos** " 11 "

Nagy Sándor " 6 "

Dr. **Kovács József** " 12 "

A szavazás eredménye **Magoss György** dr. győzelme, a kit 61 szavazattal alügyészeknek választották meg.

(Árvaszéki ülnökök választása.)

Egyhangulag választották meg ezután árvaszéki ülnökökül dr. **Medgyaszay Dezsőt**

Páratlan szép zsebkendőkből

választék van

KARDOS LÁSZLÓ

gyermek, férfiak és nők részére, festett és himzett, selyem és plüsch diványpárnákból, himzett és csipkés asztalfutókból és közép abroszokból, kávés és ebédlő terítékekből, dísz törülközőkből és sok más hasznos

ajándék-tárgyakból

vászon és kész fehérnemű üzletében Kossuth-utca 9. szám.

Zefir, barehent és szőnyeg maradékok leszállított áron.

és **Medgyaszay** Miklóst. Erre az állásra **Vargha Károly** és **Tóby Elek** dr. pályáztak. **Medgyaszay** Dezső drt egyszersmind helyettes arvaszéki elnökül is megválasztották.

Az idő ekkor már túl járt esti nyolcz órán. Elnöklő főispán éppen ezért berekesztette a restauráló közgyűlést s annak folytatását ma délutáni 3 órára tűzte ki. Ma kerülnek választás alá a jegyzők, a gyám- és házipénztárnokok, a közgyám és még néhány kisebb állás.

(Bankett az új polgármester tiszteletére.)

A tisztújító közgyűlés befejezése után bankett volt az új polgármester **Kovács József** tiszteletére az Angol királynő nagytermében. A banketten megjelent az új városi tanács s a törvényhatósági bizottsági tagok nagy része. Dicsőfi József mondotta az első pohárköszöntőt **Kovács József**re. Azután az új polgármester emelt szót általános figyelem között. Éltette azokat, akik a tegnapi győzelmet kivívták. **Kiss Albert** szintén **Kovács Józsefet** éltette. **Király Gyula** érdekes pohárköszöntőjében megvallotta, hogy ő az ellentáborhoz tartozott. De **Kovács József** egyénisége nagy garanciát nyújt neki arra, hogy felajánlja szolgálatait, odaadó munkásságát az új polgármesternek. Nagy hatás mellett beszéltek még **Bakonyi Samu**, ki dr. **Kenézy Gyulát** éltette, mint a ki felülemelkedett minden pártérdeken és a ki tisztán a város jövő haladásának, boldogulásának érdekében csatlakozott **Kovács József**hez. Nagy hatással beszéltek még: **V e e s e y Imre**, **G u l y a s István**, **Kertész János**, **Csóká Samu**, **Dóczy Emil**, **Szentessy János**, dr. **Kardos Samu**, **Olah Károly**, dr. **Freund Jenő**, dr. **Burger Péter**, **Kun Béla** stb. A bankett a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákba nyúlt be. A társaság jó hangulatanak emeléseiről **Magyar Kálmán** zenekara nagy tüzzel gondoskodott.

NAPI HIREK.

A Székely Bazár.

Csak a tözsdén, ott is csak a „nagy” napokon lehet olyan élénk vásárt látni, amelyet a Kereskedelmi Akadémia dísztermében a Székely Társaság csap nap-nap után. Ha az örök élet titkát, avagy a menyébéli boldogságot árulnak azok a bájos angyalarcok sem törhetnék magukat az emberek, oly lazassal sietve harácsolnak össze mindent, ami kezügybe esik. Senki sem kutatja, hogy mi mindent kapkodott össze, csak rohan a pénztárhoz, s boldogságtól sugárzó arczeval távozik. Sokan meg vissza is jönnek és kétkedve kérdezik a pénztárostól: Uram nem tévedett ön? mert senki sem bírja elhinni, hogy 12 személyre való terítéket 5 koronáért s egy egész szobát beborító keleties mintázatú elnyühetetlen szőnyeget 25 koronáért odaadhasson valaki. Hát még az hogy örül, aki valamelyes uton-módon a szivárvány minden színében pompázó cserép és agyag edényekhez hozzájuthat. El lehet mondani, hogy könnyebb szerrel jutna kegyesek a polgármesteri székbe is, mint egy 3—4 k. kerülő virágváza-hoz, mert míg polgármesteri szék itt is, ott is akad, addig az 1500 db.-ból álló cserép-készlet az utolsó darabig elfogyott. Minden nap újra és újra kell berendezni a bazárt s a rendező bizottság alig győz az újabb és újabb küldemények után sürgönyözni. Holnapra tekintettel az előrelátható óriási forgalomra mindenféle ujdonságokkal fognak a boldog székelyek a hálás közönségnek kedveskedni. Csak pogácsa lesz 14 ládára való s a karácsonyi kalács mellé úgy látzik minden asztalra odakerül a székely

pogácsa is. Tulipános láda is lesz egy gar-mada s ha az összeshez még hozzávesszük azt, hogy a holnapi napon a legszebb ur-asszonyok és urleányok fognak árulni, oly élvezetet találhat mindenki a Székely Bazárban, amit sohasem fog elfelejteni s amit elmulasztani halálos véték volna. A holnapi napra elárúsító urhölgyek névsorát így állította össze a rendezőség: december 24 én: gróf **Klebersberg Béláné**, **Hegedüs Istvánné**, **Perczel Dénesné**, **Potoran Istvánné**, **Szabó Kalmánné**, **Székely Ferenczné**, **Szunyogh Sándorné**, — **Buttykay Margitka**, **Hegedüs Margitka**, **Klebersberg Valeria**, **Emma**, **Margit grófnők**, **Kölcsey Annuska**, **Perczel Etuska**, **Potoran Margit** és **Stefi**, **Szabó Margit** és **Kata**, **Székely Mariska**, **Szunyogh Lili** és **Margit**, **Ujfalussy Vera**, **Vecsey Piroska** és **Zádor Irénke**. — Oly díszes társaság fogja tehát holnap a közönséget kiszolgálni, amelyent még alig nyert meg egy ügy is Debreczenben, de amelyent a dicső székelyek meg is érdemelnek. — A napi biztosok: **Harmath Gergely**, dr. **Kardos Albert** és **Péchy Tibor** urak lesznek, akik mindenféle felvilágosítással szívesen szolgálnak.

Mit hoz a Jézuska?

Még egy nap választ el csak a szeretet ünnepétől s a legfényesebb kirakatok, mint a kisebb játékos-boltok szemlélői, nap-nap után sokasodnak. Boldog családapák, szerető rokonok nagy gonddal nézegetik az ékszeres-boltok, a divatru kirakatok s a könyves-boltok szemnek, léleknek egyaránt kínálkozó tárgyait, amik mind arra szánvák, hogy valamint a betlehemi jászolban született szent csecsemő eljövését majdnem kétezer év előtt csillagok jeleztek, örömet okozva az emberiségnek, azonképpen legyen a szent este ne csak a kisdedek, de a nagyok örömeinek hirdetője is. . . De hányan lesznek, a kiknek a sors nagyon szűk marokkal s hányan, akiknek meg éppen semmit sem juttat a szeretet ünnepének örömeiből? Hány sápadt arcú anya siet el a felhalmozott bazárak előtt, s csak úgy siklik tova az embertömegben át, lopva pillant a sok játékra s aztán elnyomja sóhajtását: vajjon jut-e majd ebből az ő kicsinyeinek is? — Aztán kergeskező munkásember húzódik meg a kirakatot bámuló vegyes tömeg között. Egy kis puskán, csakón, meg egy kis kardon akad meg a szeme. Az áruk is fel van írva, nem sok, egy korona az egész. Ő pedig 80 krajczárt kap egy napra a hótakarításért. De vajon lesz-e hó holnap, holnapután. . . Mert hát úgy van az már berendezve, hogy egyiknek jut felesleges is, míg a másiknak meg a legszükségesebbet is nélkülöznie kell. De az is tagadhatatlan, hogy a szeretet ünnepén megnyitalkozik a könyörület érzeke is, és számtalan szegény apróságoknak juttat jó meleg ruhácskát, amit a Jézuska küld. Sőt még a karácsonyfa díszes, ragyogásában is gyönyörködhetnek, amelyek szebbek, díszesebbek mint az amelyiket odahaza állítanak s amelyiken alig pislankol egy pár viaszgyertyácska; dió, alma, narancs meg éppen nincsen rajta. Milyen más volt az a másik s milyen jó meleg volt a közt a sok jó bácsi, meg néni közt! . . . És azok a jó néni, meg bácsik is úgy érzik, hogy egy pillanatra tudatos jótett meleg érzése járja át lelkeiket a sok csillogó szemű apróság látára akik közt van sok olyan is, kinek nincs aki odahaza még csak egy szerényke kis karácsonyfát is állítson.

Ünnepi istentiszteletek.

Az ágost. hitv. evang. templomban: Csütörtökön, karácson első napján, d. e. 9 órakor **Máté Károly** segédlelkész, d. e.

10 órakor **Materny Lajos** főesperes, d. e. 11 órakor urvacsora osztás, a szertartást végzi **Materny Lajos** főesperes. D. u. 3 órakor predikál **Máté Károly** s. lelkész.

Pénteken, karácson második napján d. e. 10 órakor **Materny Lajos** főesperes, d. e. 11 órakor urvacsora-osztás, d. u. 3 órakor ima.

A ruhaszámla.

Minden férj álmának a réme, nyugodt megrontója: a ruhaszámla, a napokban egy bírói határozat folytán vesztett valamit rettenetességéből. A budapesti törvényszék főlebbezési tanácsa ugyanis kimondotta, hogy a férj nem minden esetben tartozik kifizetni neje ruhaszámláját. Például, ha a feleség olyankor is csináltat magának a férje tudtán kívül ruhákat, a mikor arra szoros szükség nincsen, vagy olyan lukszust üz e tekintetben, a mely az ura vagyoni és társadalmi állásával arányban nincs, ilyenkor a férj bátran megtagadhatja a számla kifizetését. Ezt bizonyára sok férj fogja elégtétellel tudomásul venni.

Elfogott csaló asszony.

Jó fogást csinált tegnap a rendőrség egyik biztosa **Fehér Mihály**. Leleplezett egy csaló asszonyt, a ki napok óta furfangos módon csalja **Kontsek Kornél** női divat kereskedőt. Az ügyes szőlhamos napokon keresztül vásárolt egyet is, mást is és mikor fizetésre került a sor, nem azt a bázart adta oda a pénztárnoknőnek, a melyet a kereskedő segéd adott neki át, hanem egy ugyanolyan színű, de kevesebb összegről szólót. Természetes, hogy tetemes kart okozott a kereskedőnek, a hol végre is feltűnt a doig és figyelni kezdtek. A furfangos asszony rendszeresen üzte a csalást. Az első gyanu úgy keletkezett ellene, hogy az elszámolásnál, az árut kiszolgáló segéd töszelvényén több összeg szerepelt, mint a pénztárnoknőnél a kifizeteskort atnyújtott szelvényen. Az összegről azután a kiszolgáló segéd könnyen visszaemlékezett, hogy kinek szolgáltatotta ki az árut. Itt jöttek nyomára a csalásnak, melynek bünszerzőjét egy **Olajútóbeli** lakos személyében leleplezték.

Jótekonyczélú halestély.

A „**Bikur Cnolim**” debreczeni Betegsegélyző egyesület f. 1902. évi december 28-án, vasárnap esti 8 órakor a **Frohner** szálloda éttermében saját pénztára javára a helybeli kántus és énekkar közreműködése mellett jótekonyczélú halestélyt tenez. Egy terítés 2 kor. Felülfizetések köszönettel elfogadtattnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

A csegei kisértet.

Tiszacsegén az alvág lakossága körében néhány napig nagy rémületet okozott egy cigány, a ki fehér lepedőbe burkolózva a házak tetején mászkált. A nép váltig azt hitte, hogy kisértet jár Csegén. A csendőség végre elcsipte és leleplezte a kisértetet **Bunda Gyuri** cigánycsavargó személyében, a ki tulvilági szereplése közben több ház kéményéből lopott füstölt husokat.

Az új ezresbankó.

A hivatalos lap tegnapi számában jelent meg a pénzügyminiszter hirdetménye az 1000 koronára szóló bankjegyek kibocsátása és az ausztriai értékű 1000 frtos bankjegyek bevonása tárgyában. E szerint az új

1000 koronás bankok forgalombahozatalát az Osztrák magyar bank 1903. január 2-án kezdi meg, a ma forgalomban levő ezres bankjegyet pedig a jegybank fizeteskép és átváltás végett 1904. évi június hónap 30-ig fogadja el, ugyanazon év végéig mar csak visszaváltja, azontul egész az 1910. év végéig már csak irásbeli megkeresés útján lehet azokat értékesíteni. A hirdetmény az új bankjegy tüzetes leírását is tartalmazza. Az 1000 koronás 1902. évi január hónap 2-áról van keltezve, rétalakja 192 mm. széles és 128 mm. magas, mindkét oldalukon vízjegy nélküli papírra vannak nyomtatva, az egyik oldalon magyar, a másikon német szöveggel. A tulajdonképpeni 185 milliméter széles és 120 milliméter magas kékszinű jegyképet guilleoche-nozettakkal kitöltött, ugyanoly színű derékszögű keret szegélyezi. A bankjegy szövege így hangzik:

„Az Osztrák-magyar bank e bankjegyért bárki kívánságára azonnal fizet bécsi és budapesti főintézetnél

Ezer korona

törvényes ércpénzt. Bécs, 1902. január 2-án.

OSZTRÁK-MAGYAR-BANK

Bilinski

kormányzó.

Deutsch
főtanácsos.

Pranger
vezértitkár.

Kigyuladt főtéri üzlet.

Ejjele 11 óra tájban tűz ütött ki a Piac utca 66. számú házban, ahol a Klein Miksa pálinka mérese gyuladt ki. A lezárt redőkön kiözönlő sűrű füst tömeg figyelmesé tette az arra haladó rendőrt, a ki telefonon azonnal értesítette a tűzoltóságot. A Publik Ernő h. főparancsnok vezetése alatt kivonult tűzoltók csak nagy nehezen tudták a mélyen alvó ház lakóit felkölteni és az üzletbe behatolni. A tüzet, mely a kályhában lévő tüzből keletkezett, azután lehető gyorsan eloltották.

Tolvaj leány.

Hely nélkül kóborogott a város területén Koppányi Mária cselédeleány. Mig pénzéből tartott, addig csak vígan élt, de mikor kevés pénze elfogyott, szomorú napok virradtak rá. A munkától elszakott, tovább is folytatta könnyelmű életmódját. Így esett azután bűnbe s tegnap a rendőrség lopás miatt elfogta. A Varga utcán lakó Velkei Zoltántól egy 20 kor. értékű revolvert loptott, melyet 3 koronáért elzalogosított. A bűnös leányt letartóztatták.

Utazás a jég hátán.

Veszedelemes utat tett meg önkénytelenül négy munkás a Dunán. Szent Endrénél négy munkás jeget vágott a Dunán, közben a jégdarab, amelyen állottak levált és az árral lefelé uszott. — A jég hátán levő munkások hiába kiabáltak segítségért, a zajló Dunán senki sem siethetett a megmentésükre. A négy munkás élet halál közt egész Békás-Megyerig uszott a jég hátán, ahol a partról észrevették őket és kimentették.

Árvák karácsonya.

A debreczeni jótékony nőegylet árvaházának árváinak karácsonyi ünnepe ma lesz, melyre a nőegylet összes tagjait meghívja az elnökség.

Lezuhant hótisztító.

A vasutállomás egyik raktárának tetőjén dolgozott tegnap Horváth István kőmives vargakereskedő. A havat takarította le a

tetőről, — egyszerre megcsuszolt s két öl magasból lezuhant. Eszméletlenül terült el a földön, fejből és füléből ömlött a vér. Az odasie orvos szerint súlyos belső sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenül járt munkást lakására szállították, hol családja vette ápolás alá.

Kisértetek a Darabos-utcán.

A Darabos-utca lakói egy hét óta egyébről sem beszélnek, mint az 54. számú házban minden éjjel ismétlődő kisértetjárásról. Egymásotán szöknek meg a lakók a fenti számú házból, hol állításuk szerint minden éjjel olyan kopácsolás, dörömbölés folyik, hogy a lakásokban képtelenség aludni. A babonás szomszédok szerint egy öreg aszony halt meg nemrégiben ebben a házban s azóta folyik az éjszakai dörömbözés.

104 éves asszony.

A napokban halt meg Kunbajdu Nimsevic Erzsébet 104 éves asszony. Három században is élt. A XVIII századból elt két évet, átélte a teljes XIX. századot, s a XX-ikből még két évet. Nagy szegénységben halt meg, élte alkonyan szemévilágot is elvesztette, de jó hallása élte végéig is elkísérte.

Gyilkosság boszújából.

Régi ellenségek voltak a krassó-szőnyemgyei Damásnián Lőrincz Mihály és társai Rumun Nikola-nak. A gyűlölet annyira elvakította őket, hogy halálára esküdtek Rumunnak. Egyesült erővel orozva megtámadták s meggyilkolták. A tetteseket a csendőrség elfogta s most a teregovai kir. járásbíróházban várják jutalmukat.

Az adóhátralékosok érdekében.

Lukács László pénzügyminiszter bizalmas leiratot intézett az ország valamennyi pénzügyigazgatóságához, melyben elrendeli, hogy tekintettel a karácsonyi ünnepekre az adóvégrehajtásokat a jövő évi január 2-ig szüntessék és a fővárosban esetleg elrendelt transferálásokat függesztsék fel ugyanez ideig.

A ki a karácsony és újév alkalmára olcsó és szép arany és ezüst ajándék tárgyakat akar vásárolni, az forduljon Hoff Albert ékszerészhez, kinek üzlete előbb a városháza alatt, most pedig a városházával szemben piacz-utca 29 sz. alatt, a „Debreczenhez” címzett sörház épületében hátul az emeleten van, a hol mindenféle arany és ezüst ékszerek, dús választékban vannak raktáron, valamint női és férfi zseb órák leg szebb kivitelben meglepő olcsó áron beszerezhetők ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe. Ugyan ott minden e szakba vágó megrendelések, javítások és vésőki munkák a legjutányosabban készíttetnek.

Egy hű barát a gyermekektől az aggkorig. A gyermek játékok közt csak egy letezik, melylyel a gyermek, az atya és nagyatya egyaránt szívesen foglalkozik. Más tekintetben is egy egyedül álló játék egy játék, a mely lassanként nagyobbítható és ezáltal mindinkább érdekesebbé és tanulságosabbá válik. Olvasóink közül a legtöbb bizonyára a Richter féle Horgony Kőépítő szekrényre gondoltak, amelyek tényleg a gyermekektől az aggkorig hű barátként tekinthető. Mindig számosabbak azon szülők, a kik mint gyermekek a Horgony Kőépítő szekrényvel játszottak és most az általuk kedvelt játékot saját gyermekeik számára vásárolják és azokkal egyetemben ismét az építéshez fognak. Annál is szívesebben épi-

tenek gyermekeikkel, mert a pompás építési mintalapok az új sorozatok bevezetése által nagyobb tökéletességre tettek szert. És a nagyszülők, akik már gyermekeikkel szívesen részt vettek a pompás építmények felállításánál, mostan unokaikkal építenek.

Egy játék és foglalkoztatószer, amely ily rendkívüli sikerekre visszatekinthet, bizonyára valamennyi szülő figyelmét kiérdemli. Hogy az építési játék érdekesebbé váljék, a Richter-féle gyár újból egy második kiegészítést vezetett be, a mely által lehetséges pompás vashidakat szép köhidszancokkal felalítani. Tudniillik mostan mindegyik Horgony Kőépítőszekrényhez egy Horgony Hidépítőszekrény mint megfelelő kiegészítés vásárolható és miután az elmés és a gyermekekre nézve igen értékes Richter féle kiegészítőrendszer a „Horgony-Hidépítőszekrényekre is alkalmaztatott, úgy ezek is kiegészítik egymást tervszerűen.

A hidkönyv oly pompás Hidépítményeket tartalmaz, hogy nemcsak a gyermekek, hanem felnőttek is szívesen foglalkoznak a hidak utánépítésével. A ki bővebbet akar tudni, az hozassa meg magának az új képes árjegyzéket Richter F. A. és társától, kir. udvari és kam. szállítók, Bécsben, Opering. 16, mely díjmentesen beküldetik.

A divat Szalont, ez elsőrangú, tartalmas, érdekes és tanulságos női lapot ajánljuk olvasóink figyelmébe. Ebben az időben, mikor a gazdasági ismétlődő iskolák tervezése által maga a közoktatásügyi kormány is olyan komolyan foglalkozik a leányok gyakorlati tanításával, mely egyedüli mód arra, hogy házas és hasznos nevelést adjunk leányainknak, jól esik feljegyezni, hogy a gyakorlati oktatás kellemes módját mar majdnem tizenhat év óta követi a Divat Szalon. Lapozzuk csak át ennek a derék családi újságnak egy pár évfolyamat és örömmel fogunk meggyőződni arról, hogy ez a lap, melyet feleségünk és leányunk olvas, a kellemes, kedves cseveges hangján tulajdonképpen életkérdések megismerésére, megoldására vezeti olvasóit. Jobb tanácsadó, mint a Divat Szalon, melybe szerkesztője Szabóné Nogáll Janka, az ő ismert nevelésügyi buzgóágát beleviszi, nem szerezhettünk leányainknak, de fiatal asszonyainknak sem. A divat, melyet ez a lap gyönyörű képekbe, jó leírásokban tanít, a magyar ur asszony szolid, takarékos és mégis színvonalon álló viselete. Ebbe a keretbe vag a kezimunka rovata, mely már az ipar-művészet terére lép. A szépirodalmi olvasmányok pedig a legjobbak: t. i. érdekesek és becsületesek a nélkül, hogy unalmasak lennének. Biztosan tudjuk, hogy egyetlen mutatóvány-szám már mindenkit meg fog győzni ajánlásunk jó és nemes szándékáról. Tessék egy szerűen a Divat Szalon kiadóhivatalához fordulni, (Budapest, IV. E kü-ut 5. sz.) honnan készséggel küdenek mutató-és előfizetési feltételeket, melyek szerint a Divat Szalon, a legjobb női lap ára: egész évre 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona.

Műsor:

Kedd: bérlet 72-ik szám „C” (harmadszor) A föld. Szinmű.

Szerda: Szünet.

Csütörtök: d. u. bérletszünet: Svihákok. Operette.

Este bérlet 73-ik szám „A” A bor. Falusi történet.

Péntek: d. u. bérletszünet: Csongor és Tünde. Szinmű a magyar regevilágból.

Este: bérlet „B” Gésák, egy Japán teaház története. Énekes játék.

Szombat: bérlet 75-ik szám „C” Trilby. Szinmű.

Mi az előnye

békési Prima házikenyérnek?

A hivatalosan elismert mintaszerű **tiszta kezelés** és a nagy gonddal készített kenyereink kiválóan **tápláló tartalma**.

Kenyerünknek közkedveltségét

ezen páratlanul álló tulajdonságai emelték azon forgalmi magaslatra, hogy ma már napoként egyenes megrendelésre nagyobb mennyiségű kenyeret kell sültünk és házhoz szállítanunk.

Különösen ajánljuk

elsőrendű nyiri rozsliszttől készült kis gömbölyű és hosszú alaku kenyereinket, melyek izre nézve felbuzdulják az összes eddig sültött rozskenyereket.

Az időhöz kötött s házhoz szállításra szülő megrendeléseket kérjük a **Piacz utca 26 sz. a levő főútleletünkhöz** juttatni, melyeknek mindenkor pontos eszközzésére törekedni fogunk.

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve, maradtunk tisztelettel

a Békési „Prima“ házikenyér sütőde vezetősége.

Alkalmas karácsonyi és ujévi ajándék.

BOROVICSKA.

(Fenyő ital — Trencsényi.)

Orvosilag ajánlt gyomor erősítő alkalikus ital. literenként minden nagyságú kosárba font butykos — vagy üvegben a 2 korona posta utánvétellel.

Viszont eladóknak hordókban nagybani árak mellett.

Steiner Armin,

PÓSTYÉN.

Boróka és Szilvium gőzfőzde.

Horgony-Kőépítőszekrény. ✖ Horgony-Hidépítőszekrény.



Ezen egymás tervszerűen kiegészítő Horgony-szekrények még mindig a gyermekek kedves játéka; nagyszerű magas- és hidépítőmunkákkal felnőtteknek is érdekesítő szórakozást nyújtanak és ezért egy karácsonyi alatt se hiányozzanak. A hidépítőszekrények a 1.-ik számú elkészültek és oly sok pompás hidépítési-mintalapokat

tartalmaznak, hogy egy Horgony-Kőépítőszekrény birtokosa sem mulassza el, azokat kiegészítésül beszerezni. Bővebbet találunk erről és a „Saturn” és „Meteor” új rakásjátékokról az új képes árjegyzékben, a mely ingyen és bérmentve beküldetik. Bevásárlás alkalmával csak a híres „Horgony” v. d. egyfelé ellátott szekrényeket fogadjuk el, mert valamennyi másféle kőépítőszekrényesupán a Richter-féle eredeti gyártmány utánzatai. Kapható a bel- és külföld valamennyi finomabb játékszer-üzleteiben.

Richter F. Ad és Társa, Csász. és kir. udvari és kamarai szállítók.

iroda és raktár: I. Operngasse 16, Bécs, Gyár: XIII. (Hietzing) Rudolfstadt, Nürnberg, Oltan, Rotterdam, Szt.-Pétervár, New York, City.



Mélyen leszállított árban.

A következő

alkalmi ajándék tárgyak

ugymint:

Franczia babák, Ónműködő vonatok,
Hinta lovak, Ólom katonák és katonai felszerelések,
Richter-féle kőépítő szekrények, Porcellán és czinedények,
Társas-játékok (legujabbak), Üzletek és istállók berendezve
Laterna Magika (bűvész lámpa),
és több itt fel nem sorolható szenzációs játékok

leszállított árban beszerezhetők

SCHWARZ M. L.-nél

a m. kir. foposta mellett.

Mélyen leszállított árban.

Emlék könyvek.

Levelező-lap. — Album.



Legszebb karácsonyi ajándék!

Török és római orosz fürdők

saját otthonunkban a

Thermal Cabinet (D. R. G. M. 185779.)

által, teljesen össze hajtható, minden szobában használható. 6 ko. súlyu.

Elismert legjobb szer kövérség, emésztési nehézség, meghülés, álmatlanság, ugymint rheumaticus, bőr, vér, máj és velő bajok ellen.

Szep arezszint kölesönöz, az i tegeket lecsendesíti és megakadályozza a betegséget.

Villanyos fürdők, összehajtható D. R. szab. 126279.

Igasítható s obazuhany, DR- G. M. 18390. Összehajtható gummifürdőkádak.

Kérje ön a 63 sz. prospectust ármegjelöléssel ingyen és bérmentve, cím:

Thermal Cabinet m. b. H. Berlin N. W. 7 Mittelstrasse 21. I.

Stumpe Hermina, Schumburg a. d. Dess.: „Az ön fürdőkabinjával nagyon megvagyok elégedve s legmelegebben ajánlani fogom.

Med. Löwenberg dr. Berlin W. Keitstrasse 13.: „Értesitem hogy nőm, sőt magam is az ön Thermal Cabinetjének kitűnő hatásáról és czélszerűségéről meggyőződést szereztünk és készülékeit ez en előnyeim-l, valamint olcsóságánál fogva legmelegebben ajánlhatom.

Karácsonyi és ujévi ajándékok!

Színházi látcsövek gyöngyhaz. elefántcsont bõrfoglalatban.

Katonai, vadász és tabori látcsövek

legfinomabb szintelenített üvegekkel.

Nagyítóüvegek és göröcsövek.

Diszes kiállításu

Aneroid

légsulymérők,



terem, ablak, fürdő és maximal HÖMÉRŐK.

Szemüvegek és orrcsüptetők

legfinomabb üvegekkel ajánlja, tisztelettel

FISCHER JAKAB

látyszerész, DEBRECZENBEN, Fótér.



Legfinomabb aczél zsebkések és ollók
Legujabb illatszerek és mosdó szappanok
Fog, haj, köröm és ruhakefék.

== **Disztárgyak** ==
és gyermek játékok

legjutányosabb árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar

műiparáru üzletében. 2.

Értesítés!!

ADLER SIMON

rőfős és divatáru üzletéből

Debreczenben, Kossuth-u.

Van szerencsém a n. é. vevő közön-
séggel tudatni, hogy a közelgő **karácsony és**
ujév alkalmából üzletemben az aruraktáram
tulhalmozottsága miatt az összes

női és férfi ruhaszöveteket

teljesen

== **gyári áron** ==

fogom árusítani.

Ezen kedvező alkalom kihasználását
ajánlom

tisztelettel

ADLER SIMON.

Édes Teavaj

Akác virágméz sejtekben és
csurgatott

Feltört francia diobél

Lengyel gomba

Édes magyar Mustár

Mustkolbász dioval

Füstölt rajnai lazac

Friss idei szalami

Baraczk lekvár

megérkeztek

KONTSEK GÉZA

kereskedésébe, Kossuth-utca.

Az új szőnyegházban

feltűnő

olcsó occasio eladásra

kerülnek :

Futó és pamlag szőnyegek

Függönyök

Ágy és asztal terítők

Batorszövetek

Flanell takarók és

Lópokróczok.

(5)

Bosznay J. és Társa

új szőnyegháza

DEBRECZEN Kossuth-u. 11. Zádor ház.

Prelovsky András

elsőrangú katona és polgári szabó üzlete. — bel- és külföldi szövetek, hadi
felszerelési cikkek nagyválasztéku raktára

DEBRECZEN, Kossuth-utca 4 szám.

Elvállal a legujabb szabásu és a legnagyobb igényeket is kielégítő **katonai,**
vasuti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, magyar, disz- és viselő ru-
hákat, papi reverendákat, palástokat és fővegeket stb. a legjutányosabb árak
mellett készítek. Gyászöltönyöket vidéki megrendeléseket 24 óra alatt elkészít.

Tényleges és tartalékos tisztek

a legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olcsó árban felszereltetnek.
Az anyag jó minőségeért, előírás szerinti elkészítéseért felelősséget vállalok.

Arjegyzékkel és felvilágosítással készséggel szolgálok.

A közelgő ünnepek alkalmából

ajánljuk a legjobb hírnevű **termelőktől** beszerzett, tisztán kezelt,
természetes **asztali, pecsenye, csemege**

vörös és fehér borainkat, úgy mint :

Balatonmelléki, Magyarádi, Küküllőmenti, Érmelléki, Szamorodni,
Tokaji stb. Teutsch, Dr. Szabó, Palugyay, Dietzl, Schlumberger,
pinczészeteikből.

Francia pezsgőket :

Pommery, G. H. Mumm, Cliquot és az Ambertin világ czégektől.

Magyar pezsgőket :

Törley, Francois, Littke és Braun gyárosoktól.

Spanyol borokból :

Madeirát, Malagát, Cherrit, Muscatlunelt stb.

Francia, Orosz és Lengyelországi liköröket, — továbbá

Czukorkákat és déli gyümölcsöket díszes dobozokban és kimérve.
Aranysárga tisztított **mazsolát, diobelét, mákot** s minden e szak-
mába vágó árut

előnyös árak és a legpontosabb kiszolgálás mellett.

Tisztelettel : **Geréby Fülöp Utódai.**



Miért szenved ön?? Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor
is, ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas
opeátót is ekerülheti, ha a

valódi

THIERRY A.-féle Centifolia kenőcsöt

használja, mely rendkívül vonzó, a sebek gyógyításában valamint a **fájdal-**
mak enyhítésében utólérhetlen. A valódi Centifolia-kenőcs alkalmazható : a
szoptatók mellkeménykedésének, a tej elapadásának, az orbáncznak eseteiben,
továbbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyílások, sebek, folyások, dagadt
lábak s csontvesedéseknel, vágás, szurás, lövés és ütés által előidézet sebeknél;
az idegen testek, pl. : üveg, száika, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál ; min-
denféle daganat, kinöves, képződmény, karbunkulus és ráknál; vgre pokolvar,
körömméreg, körömgtyülés, a lábna járás közb n történt kisebelése, fagyás és
égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torok-
daganat, meggyült vér, fülzugas stb. eseteiben. 2 tégely csomag csomagolással
postadíjjal együtt 3 ko. 50 fill. Temérdek elősmerő levél megtekinthető. U ázatok
vételtől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk, hogy „Schutzengel Apotheke des

Thierry (Adolf) Limited in Pregrada“ a tégelybe van-e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balsam és Centifolia kenőcs.

Eme két gyógyhatásában utólérhetlen szer soha n m romlik el, sőt men-
tül régibb, annál jobb.pnem árt a szernek a fagy, sem meleg s ezáltal télen
nyáron szétkúldhető. Mindenkor hatással alkalmazása esetén könnyen bevárha-
tó az orvosi segély, természetesen nem szabad hatástalan utazásokhoz nyulni,
melyért csak haszontalanul elpredáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden
család készletben e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett tartalmatlan szerből
A hol nem bizonyos, hogy az én kitűnő szerem ott ajánlatos egyenesen tölem
hozatni. Czim :



Apotheker Thierry (Adolf) Limited Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrunn.
Főraktár : Budapest Török József, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.